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СРБИЈА

ДАЧИЋ ПРИМИО У ОПРОШТАЈНУ ПОСЕТУ АМБАСАДОРА ИНДОНЕЗИЈЕ ХАРИЈА
КАНДУА

БЕОГРАД, 19. децембра 2018. (Бета) - Министар спољних послова Ивица Дачић примио
је 19. децембра у опроштајну посету амбасадора Индонезије у Србији Харија Кандуа, уочи
завршетка његовог мандата и захвалио му на личном доприносу унапређењу
билатералних односа, саопштено је из Министарства спољних послова Србије. Дачић је
изразио уверење да ће вишедецинијски пријатељски односи две земље наставити да се
унапређују, посебно у области економске, парламентарне, образовне, научно-културне и
спортске сарадње, наводи се у саопштењу. Дачић је рекао да постоји висок степен
разумевања Србије и Индонезије по кључним питањима и посебно изразио захвалност
Индонезији на "принципијелном и недвосмисленом ставу непризнавања" једнострано
проглашене независности Косова, као и на континуираној подршци суверенитету и
територијалном интегритету Србије. Саговорници су потврдили обострану спремност за
даље јачање међусобног дијалога на високом нивоу, а Дачић је изразио наду да ће
министарка иностраних послова Индонезије Ретно Марсуди посетити Србију током 2019.
године. Амбасадор Индонезије Хари Канду захвалио је Дачићу на његовом личном
доприносу унапређењу односа Србије и Индонезије и изразио задовољство постигнутим
нивоом билатералне сарадње, потврдивши интерес Индонезије за даље јачање
традиционално пријатељских односа. Канду је захвалио на одличној сарадњи у
мултилатералној области, а посебно на подршци Србије кандидатури Индонезије за
несталног члана Савета безбедности УН 2019-2020. године. Он је поновио чврст став
Индонезије по питању непризнавања једнострано проглашене независности Косова, и
рекао да ће тај став остати непромењен.

ДАЧИЋ ПРИМИО НОВОГ АМБАСАДОРА АРГЕНТИНЕ

БЕОГРАД, 19. децембра 2018. (Бета) - Министар спољних послова Ивица Дачић примио
је 19. децембра у куртоазну посету новог амбасадора Аргентине Естанислаоа Савелса и
указао на интерес да се с Аргентином интензивира политички дијалог и унапреди
сарадња у свим областима пре свега у економији, саопштено је из Министарства спољних
послова Србије. У разговору је истакнуто да је Аргентина један од најважнијих партнера
Србије у региону Латинске Америке и шире, са којим Србију везују дугогодишње
пријатељство, одлични односи и заједничко залагање за поштовање међународног права,
наводи се у саопштењу. Амбасадор Савелс је подсетио на дугу историју односа и на
блискост ставова две земље по бројним питањима, укључујући поштовање принципа
територијалног интегритета. Поред потврде политичке подршке Аргентине Србији, указао
је на намеру да активним деловањем допринесе унапређењу сарадње у низу области, као
што су пољопривреда, енергетика, сарадња на плану културе и друге. Дачић је пренео
захвалност Србије на принципијелној подршци Аргентине територијалном интегритету и
суверенитету Србије и указао на интерес да се са Аргентином интензивира политички
дијалог на свим нивоима, као и да се унапреди сарадња у свим областима, а пре свега на
економском плану.
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ВУЧИЋ: ДИЈАЛОГ КАДА УКИНУ ТАКСЕ

БЕОГРАД, 19. децембра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић рекао је 19.
децембра у Бриселу да је Србија спремна за наставак дијалога с Приштином чим "Косово"
укине таксе. "Србија је увек спремна за дијалог, чим таксе буду укинуте. Ми своју позицију
нисмо мењали", навео је он. Он је навео да се нада да ће одлука о таксама бити ускоро
повучена и да ће свет наставити да инсистира на томе. Вучић је новинарима после
састанка лидера земаља Западног Балкана са високом представницом ЕУ за спољну
политику и безбедност Федериком Могерини, рекао да се на састанку заложио за
изградњу јединственијег регионалног тржишта. "Чак и да 2025. уђемо у ЕУ, што уопште
није сигурно, кључно за све нас је да развијамо своје економије", навео је Вучић. Вучић је
рекао да је Србија на састанку била "у најтежој позицији" и "усамљена" јер су све земље
региона сем БиХ признале "Косово", али да се с њима у свим другим областима ради на
развијању најбољих могућих односа. Он је састанак оценио као отворен и користан и
рекао да је саговорницима изразио потребу за радом на међусобним односима независно
од европских интеграција. Председник Србије је изјавио да је прочитао писмо
председника САД Доналда Трампа и да му оно говори да су САД заинтересоване да се
косовско питање реши каквим таквим компромисом, али и додао да компромис није на
видику. Вучић је изјавио да се не слаже с Трамповом оценом да је процес решавања
косовског питања у финалној фази, али да је важно што се први пут неки амерички
председник "директно укључио и показао интерес за односе Београда и Приштине". "Не
мислим да је лако и не мислим да је једноставно, али немамо алтернативу него да
тражимо решење да не би неко лоше решење пронашло нас", изјавио је Вучић. Према
његовим речима, неће бити лако укључити УН у дијалог, али како је додао, на крају ће
ипак све зависити од одлука донетих у УН, "ако икад дође до тога". Вучић је рекао да је
разговарао са председником Европског савета Доналдом Туском и шефицом европске
дипломатије Федериком Могерини, али не и са Тачијем, ког је, како је додао, "видео на
ручку".

ВУЧИЋ И ТУСК О СИТУАЦИЈИ У РЕГИОНУ, МЕРАМА ПРИШТИНЕ И ЕУ
ИНТЕГРАЦИЈАМА СРБИЈЕ

БЕОГРАД, 19. децембра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић разговарао
је 19. децембра у Бриселу са председником Европског савета Доналдом Туском о
ситуацији у региону, противправним мерама Приштине и европским интеграцијама Србије,
саопштила је служба за сарадњу са медијима преседника. Вучић је истакао да Србија
чврсто подржава дијалог о нормализацији односа са Приштином и сматра да су разговори
једини начин решавања отворених питања и очувања регионалне стабилности. Вучић је,
међутим, навео да даље разговоре онемогућавају одлуке Приштине о повећању такси за
100 одсто супротно ЦЕФТА, покушај отимања електроенергетског система и усвајање
закона којима се омогућава трансформација КБС у Војску "Косова" противно Резолуцији
1244 Савета безбедности УН, Бриселском споразуму, ставу српске заједнице, али и
правним прописима на "Косову". "Србија је посвећена унапређењу регионалне сарадње и
опредељена да доприноси том циљу. Предуслов за успешно остваривање и
унапређивање регионалне сарадње је строго поштовање закључених споразума и
договорених оквира сарадње од стране свих учесница у региону. Једини начин да се
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створе услови у којима би даљи наставак разговора био могућ, јесте да Приштина повуче
противправне и крајње неразумне одлуке", истакао је Вучић. Председник ЕС Туск
поздравио је разумне потезе Србије у односима са Приштином, наведено је у саопштењу.
Овом састанку присуствовала је и председница Владе Србије Ана Брнабић.

БРНАБИЋ РАЗГОВАРАЛА С ЕВРОПСКОМ КОМЕСАРКОМ ЗА ТРГОВИНУ

БРИСЕЛ, 19. децембра 2018. (Бета) - Премијерка Србије Ана Брнабић рекла је 19.
децембра на састанку у Бриселу с европском комесарком за трговину Сесилијом
Малмстром да таксе од 100 одсто које је Приштина увела на робу из Србије и БиХ,
подривају регионалну стабилност. У саопштењу Владе Србије се наводи да је процењено
да је српска привреда у новембру била ускраћена за пласман робе у вредности од 25,7
милиона евра због такси Приштине и да ће, ако те мере остану на снази до краја године,
та сума износити 65,5 милиона евра. Брнабић је у разговору с Малмстром рекла да су
таксе од 100 одсто на робу из Србије и БиХ у супротности са европским вредностима и да
директно крше ЦЕФТА и подривају регионалну стабилност, док Србија жели стабилан
регион у који ће долазити инвеститори и из ког млади неће одлазити. Малмстром је
изразила забринутост због мера Приштине и поновила став ЕУ да су таксе од 100 одсто
погрешне, да морају бити повучене, као и да је јасно да уведене мере немају економску
позадину, већ политички контекст, наводи се у саопштењу. Европска комесарка је
захвалила премијерки и Србији, као највећој земљи у региону, на конструктивном
приступу и инсистирању да се до решења дође искључиво дијалогом, додаје се у
саопштењу Владе Србије.

БРНАБИЋ: НЕ БРИНЕ МЕ СТРАТЕГИЈА ПРОШИРЕЊА 2025, ВАЖНЕ СУ РЕФОРМЕ

БРИСЕЛ, 19. децембра 2018. (Бета) - Премијерка Србије Ана Брнабић изјавила је 19.
децембра у Бриселу да је фокусирана на реформе које Србија треба да спроведе на путу
ка Европској унији и да је не брине да ли ће Унија бити отворена за нове чланице 2025.
године. Брнабић је у излагању у Центру за европску политику погрешном оценила
реторику земаља Западног Балкана које говоре да ће "отићи негде другде", ако од Уније
не добију уверевање о јасној посвећености проширењу. "Ако желите да уђете у клуб, не
уцењујете тај клуб да бисте се учланили, већ показујете да сте испунили стандарде за
учлањење", додала је. Главни спољнополитичи циљ Србије је ЕУ, рекла је председница
Владе Србије, истичући важност затварања, а не само отварања поглавља у преговорима
са ЕУ. Говорећи о стратегији ЕУ 2025, Брнабић је подвукла значај спровођења реформи и
да је "пут важнији од циља". Она је рекла да, заједно са председником Србије
Александром Вучићем, промовише "Европу као систем вредности, а не као ћуп новца".
Према њеним речима, Европа је пре свега пројекат мира, али се та идеја "негде успут
изгубила". "То је први и основни разлог због којег и Западни Балкан треба да буде део
ЕУ", истакла је Брнабић. Она је рекла да ће проширење ЕУ допринети дугорочном миру
на ЗБ, а да је Западни Балкан потребан Унији јер ће Европа проширењем добити
стабилније и безбедније границе. Брнабић је истакла значај регионалне стабилности за
Србију, уз оцену да свака нестабилност, попут нестабилности са ситуацијиом на КиМ
утиче и на Србију и регион. Она је навела и да је Србија суочена са изазовом после
одлука Приштине о повећању таксе на увоз робе из Србије и БиХ на 100 одсто и поводом
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формирања косовске војске, али да Београд није уводио котрамере и да позива на мир и
стабилност. Говорећи о региону, Брнабић је рекла да се нада да ће у целости бити
прихваћен споразум о имену Скопље-Атина, да ће се Београд и Приштина вратити
дијалогу о нормализацији односа и да ће сви у региону ЗБ наставити ка ЕУ.

СТЕФАНОВИЋ ПРИМИО ЛИЈА У ОПРОШТАЈНУ ПОСЕТУ

БЕОГРАД, 19. децембра 2018. (Бета) - Министар унутрашњих послова Небојша
Стефановић примио је у опроштајну посету амбасадора Кине у Србији Ли Манчанга и
захвалио му на томе што је помогао унапређењу односа Србије и Кине, саопштило је 19.
децембра Министарство унутрашњих послова. Стефановић и кинески амбасадор оценили
су да Србија и Кина имају традиционално добре и пријатељске односе који су претходних
година додатно ојачани и доласком појединих кинеских инвеститора у Србију. Говорећи о
сарадњи две земље у области безбедности, Стефановић и Ли Манчанг констатовали су
да је она на високом нивоу и да су уверени да ће бити додатно унапређена. Према
писању београдских медија, амбасадору Ли Манчангу истиче четворогодишњи мандат
крајем децембра, а на том месту замениће га садашња амбасадорка Кине у Босни и
Херцеговини Чен Бо.

ВУЛИН СА ЧЕПУРИНОМ: СВЕ ЈАЧА САРАДЊА У ОБЛАСТИ ОДБРАНЕ

БЕОГРАД, 19. децембра 2018. (Бета) - Министар одбране Александар Вулин и амбасадор
Русије у Београду Александар Чепурин оценили су 19. децембра да је дошло до јачања
сарадње две државе у области одбране, нарочито у оквиру војно-војне и војно-техничке
сарадње, наводи се у саопштењу. На састанку који је био посвећен актуелној
безбедносној ситуацији и унапређењу сарадње у области одбране Вулин је захвалио
руском колеги Сергеју Шојгуу "на личном доприносу да се војно-техничка сарадња
унапреди и ојача". Вулин је захвалио и на руској подршци захтеву Србије да се разоружа
војска "Косова" током седнице Савета безбедности УН, а Чепурин је поновио да ће Русија
наставити да пружа "пуну подршку Србији у њеним напорима у вези са ситуацијом на
Косову и Метохији", додаје се у саопштењу.

ЕКОНОМИЈА

ПОТПИСАН УГОВОР ЗА ПРОЈЕКТОВАЊЕ И ИЗГРАДЊУ ПРВЕ ДЕОНИЦЕ
АУТО-ПУТА БЕОГРАД-САРАЈЕВО

БЕОГРАД, 19. децембра 2018. (Бета) - Представници Владе Србије и турске грађевинске
компаније "Ташјапи" 19. децембра су потписали комерцијални уговор за пројектовање и
изградњу прве деонице ауто-пута Београд-Сарајево, од Сремске Раче до Кузмина,
вредан 250 милиона евра. Потписани су и уговори за изградњу 376 станова за
припаднике снага безбедности у Нишу и Врању. Министарка грађевинарства, саобраћаја
и инфраструктуре Србије Зорана Михајловић рекла је новинарима после потписивања
уговора да ће 2020. почети изградња ауто-пута Београд-Сарајево. "Турска компанија
'Ташјапи' радиће на реконструкцији пута Нови Пазар-Тутин. Очекујемо да то чине у складу
са уговором и на време, а следеће године ћемо потписати и финансијски уговор", казала
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је Михајловић. Она је оценила да је изградња ауто-пута између Србије и Босне и
Херцеговине почетак бољег повезивања две државе који ће омогућити бржи развој
региона. "Без повезивања нема стабилности региона, било да су у питању ауто-путеви,
железнице или неки други видови саобраћаја", рекла је Михајловић. Министарка је
подсетила да је трговинска размена Србије и Турске у 2017. години износила близу
милијарду евра, а у првих десет месеци ове године 850 милиона евра. "Желимо да у
будућности трговинска размена достигне цифру од две милијарде евра", казала је
Михајловић и додала да између Србије и Турске постоје добри економски и билатерални
односи и "заједнички интерес да се обе земље развијају у циљу стабилности региона".
Министар транспорта и трговине Турске Мехмет Турхан казао је да је пројекат изградње
ауто-пута Београд–Сарајево један од најважнијих инфраструктурних пројеката који је
значајан за развој трговине и регионално повезивање земаља. "Србија је важан фактор
стабилности у региону и држава са којом Турска има одличне односе. Надам се да ће
потписивање овог комерцијалног уговора дати нову димензију нашој сарадњи у области
телекомуникације и саобраћаја", рекао је Турхан. По његовим речима, Турска сматра
Србију суседом, иако између њих не постоје физичке границе. Министар трговине,
туризма и телекомуникација Србије Расим Љајић рекао је да је потписивање
комерцијалног уговора за изградњу деонице ауто-пута Београд–Сарајево резултат
успешних трилатералних односа између Србије, Турске и Босне и Херцеговине. "Србија
има највећи обим спољно-трговинске размене са Босном и Херцеговином, али постоји
убедљиво најгора инфраструктура између две земље. Зато је овај пројекат значајан за
њихову економију", оценио је Љајић. Министар је подсетио је Босна и Херцеговина треће
извозно тржиште за српске производе и врло важан спољно-трговински партнер Србије
будући да се половина трговинске размене Србије са земљама чланицама ЦЕФТА односи
на Босну и Херцеговину. "Мало ко је веровао да ће овај пројекат икада бити реализован
јер се ради о скупом и захтевном инфраструктурном пројекту који је од изузетне
друштвене и економске важности", рекао је Љајић. Зорана Михајловић је пре
потписивања уговора разговарала са министром транспорта и трговине Турске Мехметом
Турханом о заједничким инфраструктурним пројектима и сарадњи у области друмског и
ваздушног саобраћаја.  
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